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I. TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm) 



Câu 1. Nếu 
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 thì y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ:  

A. k = 3

B. k = – 3 
        
C. k = 
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D. k =
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Câu 2. Một công nhân làm được 20 sản phẩm trong 40 phút. Trong 60 phút người đó làm được bao nhiêu sản phẩm cùng loại?

A. 30 sản phẩm
B. 10 sản phẩm
C. 15 sản phẩm
D. 35 sản phẩm.

Câu 3.  Chọn ngẫu nhiên 2 viên bi trong 4 viên bi xanh, đỏ, tím, vàng. Trong các biến cố sau đây, biến cố nào không thể xảy ra ?

A .1 viên xanh và 1 viên đỏ 


B .1 viên đỏ và 1 viên tím 
C .1 viên tím và 1 viên vàng


D .1 viên đỏ và 1 viên đỏ

Câu 4. Đa thức nào sau đây là đa thức một biến?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 5. Đa thức 
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 có nghiệm là

A. – 2 


B. 2


C. 
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D. 
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Câu 6. Cho tam giác ABC có 
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. Số đo góc C là:

A. 45°


B. 100°

C. 90° 

D. 80°

Câu 7. Cho 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. AB > BC      

B. AC > BC         

C. BC > AC       

 D. AB > AC      
Câu 8.  Các đường cao của tam giác ABC cắt nhau tại 
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A. điểm H là trọng tâm của (ABC
B. điểm H cách đều ba cạnh (ABC
C. điểm H cách đều ba đỉnh A, B, C


D. điểm H là trực tâm của (ABC
II. TỰ LUẬN (8,0 điểm)

Câu 1. (1,5 điểm) 

a) Hãy viết biểu thức đại số biểu thị tổng của 3x2  và  5y 

b) Tính giá trị của biểu thức đại số A(x) = 3x2 + 4x – 5 tại x = 2.

c) Tìm nghiệm của đa thức H(x) = 10 + 5x

Câu 2. (1,5 điểm) 

a) Thu gọn đa thức sau : 
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b) Cho hai đa thức 
[image: image16.wmf](

)

42

Px2x7x5x

=++

 và 
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.Hãy tính 
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Câu 3. (1 điểm) Một hộp viết có 10 cây gồm 5 cây màu xanh, 3 cây màu đen và 2 cây màu đỏ.
Lấy ra ngẫu nhiên 1 cây viết từ hộp. Tính xác suất các biến cố

a) A: “Cây bút lấy ra có màu đỏ”
b) B: “ Cây bút lấy ra có màu xanh hoặc đen” 

Câu 4. (1 điểm) Tìm đa thức f(x) = ax + b biết f(0) = 1 và f(-2) = 14

Câu 5. (1 điểm) Cho ∆DEF có 
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. So sánh các cạnh của tam giác.

Câu 6. (2 điểm) Cho ∆ABC vuông tại A. Trên cạnh BC lấy điểm E sao cho BE = BA. Từ E vẽ đường vuông góc với BC cắt AC tại D.

a) Chứng minh ∆ABD = ∆EBD.

b) Hai đường thẳng AB và DE cắt nhau tại F.Chứng minh BF = BC.

HƯỚNG DẪN CHẤM

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (2,0 điểm)
Mỗi câu trả lời đúng được 0,25 điểm
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	B
	A
	D
	C
	B
	D
	B
	D


II. PHẦN TỰ LUẬN: (8,0 điểm)


	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
(1,5đ)
	
Câu 1. (1 điểm) 

a) Biểu thức đại số biểu thị tổng của 3x2  và  5y là 3x2  + 5y

b) Ta có A(2) = 3 . 22 + 4 . 2 – 5 

                  = 3 . 4 + 8 – 5 

                  = 12 + 8 – 5 

                  = 15

Vậy  15 là giá trị của A(x) tại x = 2
      c) Tìm nghiệm của đa thức H(x) = 10 + 5x

                               10 + 5x = 0

                                       5x= -10

                                         x =-2

     Vậy nghiệm cũa đa thức H(x) là x = -2
	0,5đ

0,25.2đ
0,25.2đ
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	a) Thu gọn đa thức sau : 
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b) Cho hai đa thức 
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	a) Xác suất xảy ra “Cây bút lấy ra có màu đỏ”  là 
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a) Xác suất xảy ra “Cây bút lấy ra có màu xanh hoặc đen”: 
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	0,5đ 

0,5đ
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(1,0đ)
	Ta có f(0) = a.0 + b = 0 + b = b

Mà f(0) = 1 => b = 1

Ta có f(-2) = a.(-2) + b

Mà f(-2) = 14 và b = 1

            =>a . (-2) + 1 = 14

                a .(-2) = 14 – 1 

                a . (-2) = 13

                a = 13 : (-2)

                a = -6,5 

Vậy đa thức cần tìm là f(x) = -6,5x + 1        
	0,5đ

0,25.2đ
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(1,0đ)
	Xét ∆DEF, có 
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 (Tổng 3 góc của tam giác)
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Xét ∆DEF, có 
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=>EF < DE < DF (quan hệ giữa cạnh và góc đối diện)
	0,25.2đ

0,25.2đ
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(2,0đ)


	
a) Chứng minh ∆ABD = ∆EBD.

Xét ∆ABD vuông tại A và ∆EBD vuông tại E, có

               BD cạnh chung           

               BA = BE (gt)

Vậy ∆ABD = ∆EBD (ch – cgv)

b) Chứng minh BF = BC.

Xét ∆BFE vuông tại E và ∆BCA vuông tại A, có

            BE = BA(gt)

            
[image: image39.wmf]·

FBE

là góc chung

Vậy ∆BFE = ∆BCA (cgv – gnk)

=> BF = BC (hai cạnh tương ứng)
	0,25.4đ

0,25.4đ
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